## 让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒

### 新荣区"学雷锋·文明实践我行动"主题活动启动

本报讯(记者 苑捷 通讯员 张 选)3月5日,新荣区文明办、区创 城办、区新时代文明实践中心在礼堂 广场组织开展"学雷锋·文明实践我 行动"主题活动启动仪式。此次活动 由新荣区新时代文明实践中心志愿服 务总队牵头,党员志愿服务队、宣传

本报讯(记者 杨海峰)3月5

此次活动旨在弘扬"奉献、友爱、

日,市机关事务管理局在文瀛湖行政

办公区启动"践行雷锋精神·争当时代

互助、进步"的志愿精神,普及"学习雷

锋、奉献他人、提升自己"的志愿服务

理念,引导广大党员干部积极投身志

愿服务事业。活动中,该局党员志愿

者在万达广场开展垃圾分类和反食品

先锋"学雷锋志愿服务活动。

巾帼志愿服务队等16支官方志愿服务 队及社会团体200余名志愿者共同参

启动仪式上,工作人员宣读了 《关于组织开展学雷锋暨文明实践我 是行动者主题活动的通知》,志愿者

浪费学雷锋志愿者服务活动,向过往

群众发放宣传册,引导市民做厉行节

用"三会一课"开展学雷锋活动,重读

《雷锋日记》、追寻雷锋足迹、感受雷锋

情怀,立足岗位作贡献,倡导善行义

举、传播温暖感动,真正使全局党员干

部做到岗位学雷锋、工作树新风、服务

下一步,该局将组织各党支部利

约、爱粮节粮、垃圾分类的践行者。

动"倡议书。随后,志愿者们纷纷走 上街头、进入小区,向群众发放宣传 品,共发放倡议书400余份、文明环 保购物袋500多个、《文明手册》和文 明公约宣传画报各1200余份。新荣 区心连心志愿者协会还为两名困境

据悉,该区各相关单位及志愿服 务组织将以此次活动为契机,为群众 提供文化惠民、科技为民、健康义诊、 法律咨询、便民服务等志愿服务,逐步

推动学雷锋志愿服务活动常态化、长

效化,助力文明城市创建。

### 市委网信办举办传承弘扬雷锋精神讲座

本报讯(记者潘红)3月5日, 由市委网信办与市图书馆(市少儿图 书馆)联合举办的"传承弘扬雷锋精 神 维护清朗网络环境"专题讲座在 市图书馆学术报告厅开讲。讲座对 《未成年人网络保护条例》进行了宣传

讲座对《条例》的重点内容进行了 介绍,对相关疑问进行了解答,并就营 造健康网络空间环境发出倡议,旨在进

一步凝聚未成年人网络保护工作共识, 防止和依法打击损害少年儿童权益、破 坏少年儿童身心健康的言行,切实保障 未成年人在网络空间的合法权益,努力 为未成年人健康成长营造更加风清气 正的网络空间。讲座中,市委网信办倡 导广泛开展对《条例》的学习宣传,推动 《条例》系列宣传活动"上网""进校""人 家",为加强未成年人网络沉迷防治做 更多有益工作。

#### 云冈区开启学雷锋文明实践主题活动

本报讯(记者张鑫)3月5日, 云冈区委宣传部、区文明办、区新时代 文明实践中心、区志愿服务联合会、区 青年志愿者协会、口泉乡米庄村新时 代文明实践站联合举办学雷锋文明实 践行动主题活动启动仪式。

活动中,医护人员认真细致地为 前来就诊的群众检测视力,并讲解眼

部健康知识,受到居民群众一致好 评。此次学雷锋文明实践主题活动为 期1个月,将开展系列主题实践活动, 并以此次活动为契机,大力推动全民 文明实践,更好培育文明新风,让雷锋 精神在人民群众中深深扎根、蔚然成 风,融入日常、化作日常,让雷锋精神 在新时代绽放更加璀璨的光芒。

#### 浑源县志愿者学雷锋情暖光荣院

本报讯(记者锦秀)3月5日, 浑源县委宣传部、县退役军人事务局、 共青团县委联合县学雷锋志愿者协 会、县青年志愿者协会、山西新能源团 委,在县光荣院开展"三月学雷锋 情 暖光荣院"志愿服务活动。

活动中, 志愿者带着崇高敬意、 怀着满心祝福, 为光荣院的老人们送 去关心和祝福, 倾听他们往昔的故

事、感受他们的铮铮豪情,汲取奋进 力量。在关切地询问老人们的生活情 况和身体状况后, 志愿者叮嘱老人要 注意保养好身体,并为他们送上了面 包、牛奶、八宝粥、饼干等慰问品。 最后,志愿者与老人们合唱《学习雷 锋好榜样》等歌曲,动听的歌声将浓 浓的敬老情融入其中,温暖着每位老 人。

### 我市部分企业学雷锋志愿服务活动蓬勃开展

本报讯(记者 张彩峰)连日来, 我市部分企业开展形式多样的学雷锋 志愿服务活动,学习雷锋精神、传承中 华美德,培植企业精神内核,助力企业

国网大同供电公司组织青年志愿 者赴市实验小学,开展"电亮雷锋月, 安全进校园"学雷锋志愿服务活动。 志愿者们通过生动的言语、形象的动 作、精选的动画案例,向学生们介绍安 全用电、节约用电、电力设施保护等知 识,引导学生树立良好的安全用电意 识。同时,志愿者们还对学校电力线 路、设备进行安全隐患排查,确保校园 供电安全。

中国重汽大齿公司志愿服务队 走进社区开展学雷锋志愿服务活 动。志愿者们手拿扫帚、抹布等,对 社区公共区域进行全面清扫,擦拭、

维护健身器材,为居民营造良好的生 活环境。

国网新源山西大同抽水蓄能有限 公司组织党员、入党积极分子、团员青 年开展"扬雷锋精神 传美德火炬"志 愿服务活动。志愿者们身穿红马甲 手持清理工具,将乱停乱放的共享单 车摆放到指定停车区域,把倒地单车 扶起,为市民出行提供便利。同时,该 公司浑源办公区的志愿者还开展了 "学雷锋,安全生产我先行"志愿服务 活动,向施工人员发放安全知识宣传 单,并清扫道路积雪。

广灵金隅水泥公司志愿者走进广 灵县南村镇香炉台小学,开展"弘扬雷 锋精神 服务乡村儿童"志愿服务活 动,与学生面对面交流,为其送上文 具、爱心包等慰问品,鼓励学生们树立 远大理想、脚踏实地学习。

# 市科协组织中西医义诊进社区活动

见成效。

市机关事务管理局开展学雷锋志愿服务活动



图为医生正在为社区居民把脉问诊。

本报讯(记者 丁亚琴)3月5 日,市科协联合市中西医结合学会 在华北星党群服务中心开展"学雷 锋树新风 社区义诊暖人心"志愿 服务活动。

本次义诊活动内容包括免费为社 区居民量血压测血糖、赠送药品、宣传 健康卫生知识,还有中西医大夫为居民 提供免费问诊,并对日常预防和保健进 行健康指导。义诊中,医务人员为每位 前来问诊的居民进行检查,并耐心细 致地解答疑问。市科协工作人员一边 协助社区居民进行有序检查,一边向 居民发放健康知识宣传手册、普及健 康知识,受到一致好评。

"在学雷锋月中,我们将积极组织 市属各相关学会,传承发扬雷锋精神, 开展各类科普活动,丰富活动内容,推 动全民科学素质提升。"市科协相关负

#### 大同大学学子以实际行动践行雷锋精神

本报讯(记者 丁亚琴)3月5 日,大同大学在北校报告厅举行主题 为"弘扬新时代雷锋精神 争做新征 程有为青年"的学雷锋志愿服务活动 月启动仪式。

启动仪式上,举行了学雷锋志愿 服务队授旗仪式,学生志愿者代表发 出倡议,号召同学们大力弘扬雷锋精 神,做雷锋精神的传承者。随后,报告 厅内播放"中国好人"姚建事迹宣传 片,姚建作先进事迹报告。姚建以感

随着全球气候变化问题日

益严重,减少温室气体排放已成

当务之急。碳捕获、利用和封存

(CCUS)技术作为一种具有潜

力的解决方案,受到越来越多的

的捕获、利用和封存。阿美石油 公司作为世界上最大的综合能 源和化学品公司,一直致力于推

动CCUS技术的发展和应用。

如在沙特阿拉伯的 Uthmaniyah

油田开展碳捕获和封存示范项

目,以提高石油采收率并减少二

氧化碳排放;在沙特阿拉伯东部

省份的朱拜勒工业区建设世界

上最大的 CCUS 中心; 开发移动

碳捕获和存储技术,以减少汽车

气体排放的重要手段,具有巨大

的潜力和应用前景。阿美石油

公司在CCUS领域的探索和项

CCUS技术作为减少温室

和卡车的二氧化碳排放。

目实践,为全球碳减排事业提供了有

力的支持和借鉴。随着技术的不断发

展和完善,CCUS技术将为应对全球

气候变化问题发挥重要作用。

CCUS技术主要通过捕获、 运输、封存和利用实现二氧化碳

效

 $\bigcirc$ 

 $\bigcirc$ 

S

关注。

人至深的亲身经历和催人奋进的奉献 故事,生动形象地宣传雷锋精神,诠释 雷锋精神实质,激励广大学生向雷锋 同志学习,做新时代有为青年。

接下来,该校将通过"开展一次集 中学习""举办一场公益宣讲""参与一 项公益活动""巩固一个雷锋任务"等 "六个一"学雷锋志愿服务系列活动, 组织学生志愿者进学校、进乡村、进 社区、进企业,以实际行动践行雷锋



2024年春运,收官!

3月5日,旅客在南京火车站乘车出行。当日,2024年春运迎来最后一天。

新华社发(苏阳摄)

#### ■政务动态

#### 孟维君出席 全市农业生产托管现场观摩推进会

本报讯(记者 苑捷)3月4日,副 市长孟维君出席全市农业生产托管现 场观摩推进会,安排部署我市2024年 农业生产托管工作。

孟维君强调,要进一步提高政治 站位,深刻认识发展农业社会化服务 的重要意义,切实增强推动农业生产 托管工作的责任感、紧迫感,全面发力 抓好服务主体培育壮大和服务要素提 质增效,推动农业生产托管各项工作 落地见效。要做强服务主体,提升服

务质量;支持集中连片作业,推进适度 规模经营;创新服务模式,拓宽服务领 域。要及时采取有力措施,保质保量、 高效地做好农业生产托管服务工作, 为粮食增产、农民增收、农业增效作出 积极贡献。与会人员还来到阳高县鳌 石乡龙堡村桑干河农业托管服务中 心,参观学习农业生产全程托管服务 模式和分段式服务模式,现场观摩农 业生产各流程所需农资和现代专业农 机装备展览展示。

#### 全市促进影视产业高质量发展 扶持项目专家评审会举行

本报讯(记者 史涌涛)3月5日, 全市促进影视产业高质量发展扶持项 目专家评审会在金地豪生酒店举行。

评审会由市委宣传部、市文旅局主 办,市电影公司承办,旨在鼓励优秀影 视及广播电视创作,促进我市文化、旅 游、影视产业深度融合,推动影视文化 产业发展,将我市打造成为具有一定影 响力的北方影视城。

从2023年1月起,我市实施《大同市 促进影视产业高质量发展的若干政策》, 拿出"真金白银"推进影视文化产业高质 量发展,助力全国重点旅游城市和国际 知名文化旅游目的地建设。此次评审会 专家评审组由省广电总台专家、资深影

视从业者、从事戏剧影视文学教育的大 学教授及相关法律人士、审计专家、注册 会计师等组成,对参与申报的电影《护国 密探》,专题类短片《话剧<热泉>的冷思 考》《云冈区高屯村的"革命窑"》等作品, 依据《大同市促进影视产业高质量发展 的若干政策》中相关实施细则进行严格 专业评审,并出具评审报告。

据介绍,这是我市首次举行此类评 审会。今后,我市将进一步促进深入交 流和专业探讨,让更多从业人员感受大 同政策红利,伴随着政策实施,引进更 多影视企业来同发展,引入影视团队来 同取景拍摄,激励创作宣传大同的高质 量作品,提升我市影视行业整体水平。

#### 我市大学生乡村医生专项计划招聘18人

报名时间为3月5日至15日18时

本报讯(记者 田雁)3月4日,市 卫健委发布公告,我市大学生乡村医生 专项计划2024年公开招聘工作人员笔 试启动报名程序。从3月5日起,开始 网上申请报名和现场资格审查。此次 参加公开招聘的岗位涉及灵丘、天镇、 新荣、广灵、左云5个县的18个村卫生 室,共计招聘18人。

报名网站为国家卫生健康委人 才交流服务中心(https://www. 21wecan. com/wsrcw/index. shtml), 报名时间为3月5日至3月15日18 时,报考人员须在规定时间内登录网 站报名,并按要求上传本人近期免冠 正面电子证件照。报考者须按要求 填写报名信息,并选取一个岗位进行 报考,不得同时报考多个岗位。报考 人员报名登记表所填写的专业,应当 与本人取得的高校毕业证书上的专

完成网上报名后,还需完成现场 资格审查。现场资格审查由市卫健

委负责,时间为3月5日至3月16日 12时。报考人员需在规定时间内(逾 期不再进行),携带从报名系统打印 并签字的《大学生乡村医生专项计划 公开招聘报名人员登记表》及相关纸 质材料到指定地点进行现场确认和 资格审查,也可委托他人代审查。报 考人员可在3月27日至3月29日登 录报名网站,自行下载打印笔试准考 证,按时参加笔试。

据了解,通过此次公开招聘的人 员,将纳入所属乡镇卫生院事业单位编 制管理(服务岗位为村卫生室),由乡镇 卫生院与聘用人员签订聘用合同,明确 派至具体村卫生室服务。纳入事业编 制的大学生乡村医生应当在村卫生室 继续服务不低于6年(不含参加规范化 培训时间)。纳入事业编制的大学生乡 村医生应当在入职后3年内考取执业 (助理)医师资格,未能按期取得相应资 格的,不再纳入事业单位编制管理,并 解除聘用合同。

#### "大同机车"全力为全国两会护航

本报讯(记者 张彩峰)迎着春 风,一年一度的全国两会拉开帷幕,高 铁再次承担起新的任务和使命,载着各 地代表团共赴这场"春天的盛会",中车 大同公司随之展开高速动车组运维服 务保障工作。

为保证高速动车组列车在全国两 会期间安全有序运营,中车大同公司 成立工作应急预案保障团队和现场保 障团队,制定周密保障方案,落实现 场应急配件到位,确保动车组零故障 出库。作为中国中车网侧高压电器技 术研发中心,中车大同公司旗下赛德公 司研制的受电弓、高压电气箱等网侧高

压电器产品广泛应用于我国 CRH380 CR400、CRH5、CRH6 等高速动车 组。全国两会期间,中车大同公司配合 北京、天津、朝阳、雄安各动车所提前做 好全国两会代表进京重点车辆的整修 和添乘把关工作,加强对高速动车组高 压电器系统运用维护工作的指导与协 调,及时为铁路部门故障预防、诊断分 析和地面检修等工作提供全方位技术 支持。针对易损易耗品,该公司还在北 京、天津、上海、南京等站点做好备品备 件储备。每日车辆入库后,安排技术专 家分析数据,确认车辆在途状态,及时 发现并解决问题。

#### 生态大同 共建共享" 环保短视频征集活动今日启动

本报讯(记者 韩云峰)为突出 展现我市生态文明建设优秀成果,创 新生态文明宣传教育方式方法,由市 生态环境局联合山西新闻网生态频 道共同开展的"生态大同 共建共享" 环保短视频征集活动于3月6日正式

本次活动主题为"生态大同 共建 共享",旨在正面引导和激励广大人民 群众充分利用短视频、微电影参与生态 环境保护创作活动,唱响生态文明主旋 律、讲好大同环保好故事,进一步提升 我市生态环境保护宣传覆盖面和社会

此次活动面向全社会广泛征集, 投稿时间为2024年3月6日至5月10 日,社会公众均可自主创作。作品应 聚焦大同市委、市政府近年来在全 面加强生态文明建设和生态环境保 护所取得的成就, 重点呈现我市生 态环境高质量发展和高水平保护中 体现的新理念、新举措、新面貌, 既可深度挖掘我市深入打好污染防 治攻坚战中涌现出的模范企业、先 进人物、典型事迹, 也可通过不同

视角展现我市生态环境质量持续改 善给人民群众带来的获得感、幸福 感、安全感。

申报作品微电影为15~28分钟之 内的视频短片,短视频为3~6分钟之 内。动画、公益广告,单个作品时长不 超过5分钟;抖音(竖屏)、快闪视频 (竖屏)等单个作品时长不超过3分 钟。输出格式为MP4视频文件,画面 比例 16:9, 画面像素尺寸 1920×1080。

作品以个人或单位名义报送,申 报作品及报名表打包压缩后发送至 指定邮箱(投稿邮箱:stdtgjgx@163. com; 市生态环境局联系人: 刘新春 0352-7995061;山西新闻网生态频道 联系人:原建猛 15534488844,贺斌 18503521005),邮件主题及附件命名 格式为"姓名+作品名称+联系 方式"

本次短视频征集活动不收取任何 费用,活动将邀请业内专家对参赛作品 主题、内容、创意等进行综合评选,对优 秀作品获奖者授予"生态大同,共建共 享短视频优秀创作者"称号,并颁发荣 誉证书。

# 科普之窗

开创高质量发展新局面